

跨海同步教學 成效良好

學校要聞

【記者郭曉真報導】本校上週三與日本姊妹校早稻田大學，以遠距設備跨海進行同步上課，獲得參與師生的肯定。學術副校長馮朝剛開心的表示：本校的國際性學術交流又向前跨進一大步！未來與其他姊妹校的交流要持續的跟進。

上週三（二十四日）的晚上六時，一群日研所和日文系的同學及老師在遠距教學的教室，利用遠距傳輸設備，聆聽一場從日本同步播放的精采演講，此演講以日文表達，全程由日本早稻田大學日本語教育研究院宮崎里司教授主持，演講題目為「國外的日本語教育與本國日本語教育的不同」讓同學們身在淡江，即擁有更遼闊的資訊視野。

演講過程中，每一位師生都聚精會神的看著前方兩個大螢幕內宮崎老師的演說，宮崎老師利用不同的例子引導本校師生如何去接觸日語，並從日常生活中找到學日文的趣味，由於參與演講的聽眾都具有相當的日文實力，因此聽到老師逗趣的演說，不時捧腹大笑。

演說結束後，同學們踴躍的提出問題，有修教育學程日研所的宋峻杰問宮崎老師：「日本近來流行的綜合學習法，適用台灣中學生的教育嗎？」宮崎老師幽默的答道：「綜合學習法只是在適用階段，我認為配合生活化的教材，例如漫畫、電玩等教育，才能引發學生的興趣。」宋同學私下並表示，此次參加遠距教學的跨國際性學術演講，是相當棒的學習經驗。

此次為日文系及教育學程師資培育中心共同舉辦的遠距教學活動，日文系主任劉長輝表示：學校提供的遠距教學設備，讓日文係有機會與姊妹校的學術資源做交流，系上同學學習將更進一步，未來將陸續推動將國際性的教學納入課程中。劉主任並預告下個月二十九日宮崎教授將再發表一場精采可期的演講，講題為：為何在日本的外國

相撲選手，日語會如此的流利？歡迎同學踴躍參加。

2010/09/27



鍾衣緹於得獎後歡喜的與林肯學社秘書（右）合影。